

向最难的执行案件“亮剑”

东阳法院“拔钉”腾房21套

通讯员 虞天浩 施政子

本报讯 6月以来,东阳市法院开展了代号为“拔钉”的强制腾房专项行动,对长期霸占涉案房屋的被执行人予以强制迁出,重拳铁腕打击“老赖”。

“我又没有犯法,凭什么不让我住这?”6月12日,法院在腾空位于白云街道东义路某小区的一处房产时,遇到了被执行人马某的儿子阻拦。经过法院干警的说理解法,马某儿子终于配合法院的腾房工作。

东阳市法院执行局负责人介绍,涉及腾房类案件具有对立情绪重、人员迁出难、突发状况多、风险系数高、执行周期长等特点,一直是法院执行工作中的“骨头案”“钉子案”。此次开展强制腾房专项行动,法院通过密集执行、精准打击,严厉惩治“老赖”,向最难的执行案件“亮剑”。此次行动开展以来,已强

制腾退房屋21套,强制迁出占房“老赖”15人,并对暴力阻碍执行的4人予以司法拘留,取得丰硕的执行战果。

法院执行干警介绍,对于经法院多次规劝谈话仍拒不履行腾房义务的被执行人,执行干警将做好现场勘查,了解掌握其房屋状况以及占用人实际情况,之后形成强制执行腾空方案报领导审批。

在重大强制腾房案件实施过程中,法院还邀请人大代表、政协委员、公安干警、街道干部、公证人员到场见证监督。相关部门的到场,也为法院执行工作提供了帮助,多管齐下合力化解矛盾纠纷,大大减少了暴力抗法事件的发生。

同时,在执行过程中,公证人员全程录音录像、予以监督,保证执行过程的客观真实、公开透明,同时也取信于当事人,有效避免当事人恶意中伤、损害法

院形象等情况的发生。

法院不仅要占房“老赖”强制迁出房屋,还将对阻碍执行、不听劝告的相关人员依法处以拘留15日以及10万元以下罚款;对于暴力抗法构成犯罪的行为,法院将依法追究刑事责任。6月5日,被执行人杜某的前夫金某擅自撕毁法院的封条,强行搬回被强制腾空的房屋内居住。东阳市法院以妨碍公务罪对其作出拘留15日的决定。金某在拘留所内反思了自己的行为,主动向法院承认错误并写下悔过书。

“在今后的执行工作中,东阳市法院将进一步强化执行措施,加大打击力度,通过各种司法强制手段,使被执行人规避执行、抗拒执行等不良现象得到有效遏制,保障胜诉当事人的合法权益,兑现人民法院决胜‘基本解决执行难’的庄严承诺。”东阳市法院院长鲍大兵表示。



贴心“凤凰岗”酷暑送清凉

昨天,在杭州西湖雷峰塔旁的“凤凰岗”服务点,游客和市民在取水;走累了,也可以在岗亭里吹吹风、歇歇脚。

“凤凰岗”是西湖景区凤凰山管理处设的一个执法服务点,为游客们提供送水、咨询、寻找失物等服务。 董旭明 张迪 摄

“全职义工”清除路边草防交通事故

通讯员 章燕 汪婕

本报讯 近日,建德市大慈岩镇李村白山后自然村村民向网格员李逢军反映,村口道路上有两车在交汇时发生了刮擦,堵住了村口,李逢军接到消息后立即赶到现场。在交警处理事故的过程中,李逢军发现,村口道

路路段两侧的杂草十分茂盛,长到了村道上来,使得原本近4米宽的村道看上起窄了一半,汛期路滑加之村道变窄,极易发生交通事故。

在事故处理完毕后,李逢军拿起工具,披上雨披,开始清理村道边的杂草。不出半日,村道恢复到了原本的宽

度。村民李大伯见后,笑着竖起大拇指说:这个“全职义工”真赞!

据了解,在大慈岩镇,像李逢军这样的专职网格员共有36名,他们在日常巡查中服务帮助群众、排除安全隐患、收集社情民意,将社会治理的触角延伸到家家户户。

依法行政是否到位 集体约谈找找问题

通讯员 杨洋

本报讯 作为我省行政执法监督规范化建设试点单位,台州市黄岩区根据《浙江省行政执法监督实施办法》,积极探索实施政府法制监督约谈制度。

近日,黄岩区组织开展了首次政府法制监督集体约谈,区委副书记、区长陈建勋约谈了去年

以来黄岩区发生的行政诉讼败诉、行政复议被纠错或者目前审理中的诉讼案件存在败诉风险等情况的11个部门、乡镇街道的主要以及分管负责人。

在约谈中,黄岩区总结发现,目前区依法行政工作还存在一些问题,比如领导干部运用法治思维和法治方式化解矛盾的能力还有待提升,执法上“重实体、轻程序”的问题仍较为突出,部门和乡

镇法制机构配置不到位,执法合力不足等。

黄岩区政府将严格履行第一责任人职责,强化追责力度,对行政不作为、乱作为引发复议纠错、诉讼败诉情况的严格责任追究。目前,被约谈的相关职能部门、乡镇街道正在加紧研究制定整改方案,在30天内上报区建设法治政府领导小组办公室,同时抓好整改工作落实。

加大力度打击拒执

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清市法院开庭审理被告人诸某拒不执行判决、裁定罪一案,并当庭判决诸某犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑5个月,缓刑10个月。而此前,诸某丈夫林某也因同样罪名,被判有期徒刑6个月。

庭审结束后,该院召开打击拒执犯罪新闻发布会。乐清市法院党组成员、副院长范道敏通报了近年来该院打击拒执犯罪的有关情况,并发布5起典型案例。据通报,2016年至今,该院向公安部门移送追究拒执罪案件19件24人,其中10件14人被判获刑。

金融机构协作执行

通讯员 叶佳丽

本报讯 日前,三门县法院召开金融机构执行协作座谈会,辖区13家金融机构负责人应邀参会。会上,该院执行局局长陈道长总结通报了法院与金融机构在执行协作过程中存在的问题,各金融机构负责人逐一答复并作相应表态。

该院院长汪勇钢表示,金融机构既是许多执行案件中最大的当事人,也是法院执行工作中重要的协作单位,希望各金融机构充分发挥社会责任感和自身优势,积极配合法院开展审判和执行工作。

共促行政争议调解

通讯员 应争

本报讯 近日,临海市行政争议调解中心在临海市法院诉讼服务中心正式挂牌成立。

据悉,该调解中心坚持以法院为主导,由市政法办提供指导、市司法局提供法律援助服务。临海市法院将指派有丰富行政审判经验的员额法官作为调解队伍的核心主力,与各行政机关推荐的调解员一起,共同打造一支专业优势明显、调解方法灵活多样的调解队伍,力图将这一工作打造成为临海市法治建设的新名片。

规范流程提升效率

通讯员 姜晔斐

本报讯 近年来,遂昌县法院以基本解决执行难为目标,打造执行标准化体系,取得了良好效果。

该院以简案快执、繁案精执为原则,将执行力量分为简案组和繁案组,根据类型、标的等各方面因素综合考量分流案件,大大提高执行效率。同时,对立案审查、财产查控、财产处置和结案审查等环节进行全面梳理,严格确定每个节点的完成时间,规范办案流程。

该院以执行指挥中心为平台,推进执行查控、财产保全、执行送达等工作集约化,并引入第三方网拍辅助机构,进一步提升执行效率。

拒绝毒品 守护家园

6月26日,仙居县法院联合县公安局、妇联等禁毒办成员开展了以“拒绝毒品,共创无毒家园”为主题的禁毒宣传活动,通过摆放展架、发放禁毒宣传资料和现场解答等方式向群众宣传禁毒知识。

通讯员 林怡



远离毒品 娃娃抓起

6月25日,在“国际禁毒日”来临之际,德清县法院走进逸夫小学,开展“我是禁毒小卫士”主题禁毒宣传,法官带领小学生创作禁毒画,通过讲解展板,让小生了解毒品的危害,从小懂得“远离毒品,珍爱生命”。

通讯员 范炜炜

